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II Niedziela Zwykła /A/ 
 

Opinia, osąd, zdanie o człowieku zależy od osobistego doświadczenia. Spotykamy się często 
ze stwierdzeniami: „a mi się wydaje, ja uważam, słyszałem, powiedzieli”. I właśnie wtedy doświad-
czamy tego, co ludzie mogą wymyślić! To jest przestrzeń, gdzie rodzi się plotka, obmowa czy 
oszczerstwo. 

Wielokrotnie słyszeliśmy o dawaniu świadectwa. I tak świadectwo o misji powołania Sługi Pań-
skiego głosi prorok Izajasz. Ponieważ naród wybrany wciąż odstępował od Boga, dlatego potrze-
bował nawrócenia – a tym samym odpowiedniej osoby, która mogłaby wejść na drogę sprawiedli-
wości i miłości. Tą osobą jest Syn Boży, Jezus Chrystus, który najdoskonalej zrealizował w swoim 
życiu wolę Ojca – plan zbawienia człowieka. On jest Głową całego stworzenia, On jest światłością 
dla pogan. 

Św. Paweł w Liście do Koryntian daje o sobie świadectwo, że jest apostołem powołanym przez 
samego Chrystusa. Historię jego powołania znamy doskonale. Wszystko po to, żeby naśladować go 
swoim życiem. Każdy człowiek jest wzywany do wspólnoty z Chrystusem, czyli do świętości, 
co wynika z sakramentu chrztu. Psalm 40 wzywa nas, aby przyjść i pełnić wolę Boża. 

Gdyby pytanie: „Kim jest dla ciebie osoba Jezusa Chrystusa?” zostało skierowane do mnie, 
osoby wierzącej, bo za taką się uważam, jaką dałbym odpowiedź? Jeżeli masz kłopot, by dać odpo-
wiedź, to bardzo proszę zapytaj Jana Chrzciciela: Kim dla niego był Jezus? Co usłyszysz? „Oto 
Baranek Boży, który gładzi grzech świata. (…) Ja to ujrzałem i daję świadectwo, że On jest Synem 
Bożym” – mówi Jan w dzisiejszej Ewangelii. Baranek Boży ma swoje miejsce w liturgii Eucharystii, 
tuż przed Komunią Świętą: „Oto Baranek Boży, który gładzi grzechy świata”. Grzechem świata jest 
wszelki grzech: grzech pierworodny, który Adam ściągnął na swoje potomstwo, i osobiste grzechy 
ludzi wszystkich czasów. Chrystus jest naszą nadzieją zbawienia. On sam jest mocnym wezwaniem 
do nadziei, gdyż przybył, by przebaczać i leczyć rany grzechu. 

Jak ma wyglądać moje świadectwo o Chrystusie? Jak najprościej świadczyć? Przez udział w nie-
dzielnej Eucharystii. Już samo przybycie do świątyni jest wyznaniem naszej wiary, nie mówiąc 
o wspólnej modlitwie, śpiewie czy przyjmowaniu Komunii Świętej. Ta niedzielna praktyka reli-
gijna, tak obca wielu zdeklarowanym katolikom, kształtuje codzienne wyznanie wiary. Tam, gdzie 
nie dociera religijna książka czy kapłan, dociera wierzący chrześcijanin i rozlewa szczęście swego 
serca na otoczenie. Staje się wówczas, jak Jan, drogowskazem ukazującym nie łatwą, ale jedynie 
pewną i piękną drogę do prawdziwego szczęścia. Otrzymaliśmy wiarę nie po to, by oświecała jedy-
nie nasze serca, ale świat: „Wy jesteście światłością świata” – mówi do każdego z nas Jezus. 

Starajmy się każdego dnia otwierać na głos Boga. Codziennie rano wznośmy swój wzrok 
do Jezusa. W ciągu dnia zwracajmy się do Niego jak najczęściej. Bądźmy wytrwali, co pozwoli nam 
zachować pokój serca i poznawać wolę Tego, który jako Baranek Boży gładzi ludzkie nieprawości. 
I nieustannie daje nam też „moc stawania się dziećmi Bożymi”. 

ks. Leszek Smoliński 
 
 



 

 

NIEDZIELA - 18.01.2026 – II Niedziela Zwykła – błogosławieństwo małżonków 
7.00 – w 51. rocznicę urodzin córki Magdaleny z podziękowaniem za przeżyte lata, za zdrowie, 

za łaski otrzymane, z prośbą o opiekę MB i Boże Błogosławieństwo 
8.30 – 1. za + męża, ojca i dziadka Jana Nawrockiego w 9. rocznicę śmierci, ++ dziadków Janinę 

i Antoniego, ++ teściów Karolinę i Mikołaja oraz ++ rodzeństwo z obu stron 
2. za + mamę Marię, + tatę Kacpra, + bratową Irenę, ++ braci Kazimierza i Jana, ++ dziad-
ków, ++ z rodziny Boguckich, Dubik i dusze w czyśćcu cierpiące 

10.00 – 1. o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę MB dla Ewy i Andrzeja 
Świgud z okazji 50. rocznicy małżeństwa 
2. za + męża Henryka Błaszkiewicza w 2. rocznicę śmierci oraz ++ rodziców Stanisławę 
i Władysława Malik, ++ braci Eugeniusza, Teodora i Zdzisława 

11.30 – 1. za + Agnieszkę Widerę – XVIII Msza św. gregoriańska 
2. za + męża, ojca i dziadka Karola Henryka w 9. rocznicę śmierci 

16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców Józefę i Feliksa Dybała, + siostrę Marię, + szwagra 
Tadeusza 

17.30 – Nieszpory niedzielne 
18.00 – za + Józefa Szumega – XVIII Msza św. gregoriańska 
 

PONIEDZIAŁEK – 19.01.2026 – wspomnienie św. Józefa Sebastiana Pelczara, biskupa 
7.00 – 1. za + Grzegorza Sakson – od rodziny z Brzegu Dolnego 

2. Intencja wolna 
18.00 – 1. za + Józefa Szumega – XIX Msza św. gregoriańska 

2. za + Agnieszkę Widerę – XIX Msza św. gregoriańska 
 

WTOREK – 20.01.2026  
7.00 – 1. za + Andrzeja Budziłowicza w 2. rocznicę śmierci i za ++ jego rodziców Wandę i Waleriana 

i + brata Józefa 
18.00 – 1. za + Józefa Szumega – XX Msza św. gregoriańska 

2. za + Agnieszkę Widerę – XX Msza św. gregoriańska  
 

ŚRODA – 21.01.2026 – wspomnienie św. Agnieszki, dziewicy i męczennicy 
7.00 – 1. do Opatrzności Bożej przez wstawiennictwo św. Anny, z prośbą o potrzebne łaski i Boże 

błogosławieństwo dla wszystkich BABĆ 
2. za + Agnieszkę Widerę – XXI Msza św. gregoriańska 

17.30 – Nabożeństwo do MBNP 
18.00 – 1. za + Józefa Szumega – XXI Msza św. gregoriańska 

2. za + bratową Imgardę Porwol w 1. rocznicę śmierci, ++ rodziców 
CZWARTEK – 22.01.2026  
7.00 – 1. do Opatrzności Boskiej przez wstawiennictwo św. Joachima, z prośbą o potrzebne łaski 

i Boże błogosławieństwo dla wszystkich dziadków 
2. za + Agnieszkę Widerę – XXII Msza św. gregoriańska 

18.00 – 1. za + Józefa Szumega – XXII Msza św. gregoriańska 
2. za + mamę, babcię i prababcię Bronisławę oraz za + brata Zygmunta Beksa w kolejne 
rocznice śmierci i za ++ rodziców z obu stron 

 

PIĄTEK – 23.01.2026  
7.00 – 1. o zdrowie, błogosławieństwo Boże, Dary Ducha Świętego i opiekę NMP dla Elżbiety 

Maluszczak z racji urodzin 

Porządek Mszy Świętych 18.01. – 25.01.2026 



2. w intencji Małgosi o pomyślny przebieg badania, zdrowie, pokój serca i potrzebne łaski 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza św. szkolna - błogosławieństwo osób uzależnionych i ich rodzin 

1. za + Józefa Szumega – XXIII Msza św. gregoriańska  
2. za + Agnieszkę Widerę – XXIII Msza św. gregoriańska 

 

SOBOTA – 24.01.2026 – wspomnienie św. Franciszka Salezego, biskupa i doktora Kościoła  
7.00 – 1. za + Józefa Szumega – XXIV Msza św. gregoriańska 

2. za + Agnieszkę Widerę – XXIV Msza św. gregoriańska 
10.00 – Msza św. dla seniorów i chorych – z udzieleniem namaszczenia chorych i błogosławień-

stwem lurdzkim 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + Krystynę Górnicką w 11. rocznicę śmierci, ++ z pokrewieństwa z obu stron 
- za ++ rodziców, brata, męża, teściów, ++ z rodziny Rempalskich i Leśniewskich 
- za + Marię Bukowską w 30. dzień po śmierci 
- za + kuzyna Georga Lorisch w 30. dzień po śmierci o radość życia wiecznego 

 

NIEDZIELA - 25.01.2026 – III Niedziela Zwykła – Niedziela Słowa Bożego – błogosławieństwo 
wdów i wdowców – zbiórka Caritas parafialnego 

7.00 – za + Piotra Bawoł, + żonę Annę, ich ++ rodziców, + córkę Weronikę i + męża Romana 
8.30 – 1. aby dobry Bóg błogosławił, darzył zdrowiem i wszelkimi łaskami, Duch Święty umacniał 

i napełniał swoimi darami, a MB otaczała każdego dnia swoją opieką z okazji kolejnej rocz-
nicy urodzin dla Agnieszki 

2. za + męża Józefa Wolskiego w 30. rocznicę śmierci, ++ teściów Reginę i Jana w kolejne 
rocznice śmierci 

10.00 – 1. za ++ rodziców Jana i Marię Sawków w kolejne rocznice śmierci, oraz ++ z rodziny: 
Genowefę, Bożenę, Grzegorza, Katarzynę i Łukasza 
2. za + męża, ojca i dziadka Wojciecha Drabik w kolejną rocznicę śmierci oraz + wnuka 

Wojciecha Drabik w kolejną rocznicę śmierci 
11.30 – 1. za + Agnieszkę Widerę – XXV Msza św. gregoriańska 

2. za + żonę Marię Bończuk w 1. rocznicę śmierci oraz za ++ teściów Karola i Genowefę 
i + szwagra Adama Janda 

16.00 – Msza wojskowa – za + Edwarda Wojnickiego w 3. rocznicę śmierci - od synów Dariusza 
i Jerzego, córki Marioli wraz z rodzinami 

17.30 – Nieszpory Niedzielne 
18.00 – za + Józefa Szumega – XXVI Msza św. gregoriańska 
 

 
 

1. Misjonarz z Togo - w niedzielę (18.01.) w naszej parafii gościmy ks. Roberta Durę, misjona-
rza pochodzącego z naszej diecezji, a obecnie pracującego w Afryce, w Togo. Głosi On do nas 
Słowo Boże, a po Mszach św. przed kościołem zbiera datki na tworzącą się parafię. 

2. Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan - „Jedno Ciało, Jeden Duch, Jedna nadzieja” (Ef 4,4) – pod 
takim hasłem od 18 do 25 stycznia będzie obchodzony Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan. 

3. Ekumeniczna Modlitwa Młodych w duchu Taizé - Diecezjalne Duszpasterstwo Młodzieży „Ławka” 
serdecznie zaprasza do udziału w Ekumenicznej Modlitwie Młodych, która odbędzie się w niedzielę 
(18.01.) w kościele pw. św. Apostołów Piotra i Pawła w Opolu. Rozpoczęcie o godz. 20.00. 

4. ODWIEDZINY KOLĘDOWYCH – bardzo serdecznie dziękujemy za wszystkie zaproszenia, 
dzięki którym mogliśmy odwiedzić gro naszych parafian, za serdeczne przyjęcie, ważne roz-
mowy i ciekawe spostrzeżenia. Na podstawie niektórych z nich wraz z Radą Duszpasterską 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

naszej parafii podejmiemy decyzje na ile i jak je wprowadzać do funkcjonowania naszej wspól-
noty. Dziękujemy także naszym ministrantom i kandydatom za ich posługę w czasie kolędowa-
nia. 

5. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (18.01.) błogosławieństwo małżon-
ków, którzy w styczniu przeżywają swe jubileusze i rocznice zawarcia sakramentów małżeń-
stwa, za tydzień (25.01.) błogosławieństwo wdów i wdowców. 

6. Spotkanie dla kandydatów do bierzmowania – w poniedziałek (19.01.) - klasy VI, we wtorek 
(20.01.) - klasy VII, w środę (21.01.) - klasy VIII. Każde spotkanie odbędzie się o 18.45 w Sali 
pod kościołem. 

7. Msza św. szkolna – w piątek o godz. 18, natomiast w piątek (30.01.) poświęcenie świec dla 
dzieci przygotowujących się do I Komunii św. 

8. Msza św. dla seniorów i chorych – w sobotę (24.01.) o godz. 10. Chętnym będącym w stanie 
łaski uświęcającej udzielimy sakramentu namaszczenia chorych, a na koniec Mszy świętej 
wszystkim błogosławieństwa lurdzkiego. Następnie w sali pod kościołem spotkanie dla senio-
rów przy kawie i prezentacji multimedialnej. 

9. Zaproszenie na film - Caritas Parafialny zaprasza do kina „Helios” w Solaris na film pt. NIE-
DZIELE - na (25.01.) godz. 18.30. Cena biletu 18 zł. Płatne przy zapisie. Zapisy w zakrystii 
do 18.01. 

10. Parafialna Pielgrzymka do Ziemi Świętej – zapraszamy do wspólnego pielgrzymowania 
w dniach od 19.09. do 26.09.2026. do Ziemi Świętej. W planach nawiedzenie miejsc związa-
nych z narodzinami, życiem, śmiercią i zmartwychwstaniem Jezusa Chrystusa. Będziemy m.in.: 
w Betlejem, na Górze Oliwnej, Jerozolimie, Nazarecie, Kanie Galilejskiej, Hajfie, nad morzem 
Martwym, nad jeziorem Galilejskim. Cena 1150 USD. Zapisy osobiste u ks. Proboszcza. Liczba 
miejsc ograniczona. 

11. Kawa z duszpasterzami – zapraszamy na spotkanie przy kawie z księżmi naszej parafii 
w salce pod kościołem, w każdą niedzielę po Mszy św. o godz. 10.50, by się spotkać, porozma-
wiać, poznać i budować wspólnotę. 

12. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół 
niego, za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać 
za wszystkie ofiary, także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez 
wpłatomat z tyłu kościoła, a szczególnie za ofiary na ogrzewanie naszej świątyni! W przyszłą 
niedzielę zbiórka na Caritas Parafialny po Mszach św. przed kościołem. 

……………………………………………………………………………..…………………………………………..  
Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 

łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 
Szczęść Boże!!! 


